



SZAKMAI BESZÁMOLÓ

A Szépirodalom Kollégiuma által támogatott

„Kortársaink köteteiről – kötetlenül” rendezvénysorozat megvalósításáról

Pályázati azonosító: 107108/02503

Kortársaink köteteiről – kötetlenül

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásának köszönhetően a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár megvalósította a *Kortársaink köteteiről – kötetlenül* című sorozatot. Az eredeti tervekhez képest szükség volt ugyan némi módosításra, de lényegében sikeresnek minősíthetjük a kortárs magyar irodalom népszerűsítése érdekében meghirdetett programot.

Finta Éva Ötkönyv című kötetének bemutatója

2018. november 22.

Finta Éva, a beregszászi születésű költő Sárospatakon él, az utóbbi évekig az Eszterházy Károly Egyetem Comenius Campusán tanított, ma már nyugdíjas. Irodalmi munkásságának elismeréseként 2019-ben megkapta a József Attila-díjat. Az *Ötkönyv* című kötetét a Napkút Kiadó jelentette meg. A könyvtári kötetbemutatón Makai Péter, a Miskolci Egyetem oktatója elemezte Finta Éva költészetét és szólt a kötet szereplőiről is. Az *Ili* könyve „műzsává írt” hőse Legeza Ilona könyvtáros; Péter könyve Dobai Péter író, költő; a *Sylvia* könyve Sylvia Plath amerikai író, költő; a *Ted* könyve Ted Hughes angol író, költő, Sylvia Plath férje, Pilinszky János fordítója; a *Marie* könyve Marie Curie Skłodowska lengyel származású fizikai és kémiai Nobel-díjas francia tudós emlékét idézi.

A miskolci kötetbemutatón Lukács Gábor színművész olvasott fel részleteket az *Ötkönyvből*.

Mezey Katalin Élőfilm című regényének bemutatója

2019. február 19.

Mezey Katalin életműsorozatában a Magyar Napló Kiadó 2018-ban ismét megjelentette a Kossuth-díjas szerző első, eredetileg 1984-ben kiadott *Élőfilm* című regényét. A magyar széppróza napja alkalmából tartott könyvtári kötetbemutatón Lázár Balázs színművész, költő olvasott fel részleteket a regényből, és beszélgetett a szerzővel az irodalom és a világ változásairól is.

Ez a találkozó is megerősítette a feltételezést, hogy ugyan nagyon sokat változott az élet Magyarországon is, de a fiatal felnőtteknek közel fél évszázaddal ezelőtt is hasonló problémákkal, kihívásokkal kellett megküzdeniük, mint a maiaknak.

Kocsis Csaba Kiskutya a sötétben című könyvének bemutatója

2019. május 11.

A Széphalom Könyvműhely gondozásában megjelent kötet verseinek jelentős részét megzenésítette a szerző, Kocsis Csaba. Az általa vezetett Körömvirág együttesnek köszönhetően különleges élményben volt része a könyvtári majális látogatóinak, mivel a hagyományosnak mondható „próza” kötetbemutató után ezek közül a versek közül is hallhattunk néhányat a Körömvirág együttes előadásában. A találkozó alkalmat adott arra, hogy ráirányítsuk a gyermekek figyelmét a zene és a vers kapcsolatára.

Turczai István: „A vers legyen veletek!”

2019. április 11.

József Attila születésnapján – a magyar költészet napján – Turczai István költő, műfordító mondott ünnepi beszédet Lillafüreden a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár által szervezett ünnepségen.

Turczai István író, költő, műfordító, szerkesztő, kiadóvezető, egyetemi oktató, irodalomszervező, a Magyar PEN Club főtársa, a Magyar Írószövetség Költői Szakosztályának elnöke, a Költők Világkongresszusa alelnöke, tagja továbbá itthon a Szépirok Társaságának, a MÚOSZ-nak, a Norvég Irodalmi Akadémiának és az Európai Költészeti Akadémiának – és még folytathatnánk a felsorolást, de leginkább csak hivatásos álmodozónak mondja magát. Ezt bizonyítja a Parnasszus költészeti folyóirat is, melynek mottójaként választott üdvözléssel köszönthettük a költészet napján a miskolci olvasókat is versbarátokhoz József Attila lillafüredi emléktáblájánál: „A vers legyen veletek!”

Lázár Balázs Maszkaland című kötetének bemutatója

2019. június 11.

A tervek szerint a 2019-es könyvhétre jelent volna meg Lázár Balázs H. úr hazatér című kötete. Sajnos, nem készült el a könyv, de a szerző szívesen szőtt ezekről az egyelőre „kötettelen” versekről és H. úr személyének titkairól is. Hogy ki az a H. úr? Azt egyelőre nem lehet tudni, talán Hamlet vagy Heidegger, esetleg maga a szerző. De ezt a kérdést feszegeti Lázár Balázs Maszk című verse is. „Ki az, ki bennem én vagyok? / A legismerősebb idegen? / Mért nem lehetek sohasem / Azzá, ki a maszk alatt pihen?” Ez a néhány kérdés átvezet bennünket az Orpheusz Kiadó gondozásában korábban megjelent Lázár Balázs-könyvig. A Maszkaland című kötet sorra vesz minden álarcot a semleges maszkoktól a karaktermaszkokon át a commedia dell'arte stílusáig. A szerző téma iránti elkötelezett szenvedélye és a mű olvashatósága nemcsak a színházi, de a szélesebb olvasóközönség figyelmét és érdeklődését is felkeltette.

A beszélgetést Filip Gabriella könyvtáros vezette.

*

A programok áttekintése, a rendezvények számbavétele, látogatottsága után megállapíthatjuk, színvonalas sorozatot valósíthatunk meg a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár szervezésében. Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap támogatását!

Miskolc, 2019. október 21.




Dr. Prokai Margit
igzató